

深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述

——论贯彻落实中央社会工作会议精神

社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。

这次中央社会工作会议是党中央首次召开的社会工作会议。习近平总书记专门作出重要指示，提出明确要求。会议对当前和今后一个时期社会工作作出部署。各地区各部门要深入学习贯彻，提高政治站位，强化政治担当，不折不扣抓好落实。

这次会议深入学习了习近平总书记关于社会工作的重要论述。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把社会工作摆在重要位置，习近平总书记围绕为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作，作出一系列重要论述，提出一系列新思想、新观点、新论断，强调善于把党的领导和我国社会主义制度优势转化为社会治理优势；强调坚持社会治理为了人民；强调坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路；强调创新党组织设置和活动方式，扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力；强调加强社会组织党的建设，理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制；强调做好新就业群体的思想引导和凝聚服务工作；强调大力推进党建引领基层治理；强调突出抓基层、强基础、固基本的工作导向；强调坚持好、发展好新时代“枫桥经验”；强调推进信访工作法治化；强调建设一支对党忠诚可靠、恪守为民之责、善做群

众工作的高素质信访工作队伍，逐步建立一支素质优良的专业化社区工作者队伍，发展壮大学雷锋志愿服务队伍。习近平总书记关于社会工作的重要论述，是新时代社会工作生动实践的深刻总结，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，标志着我们党对社会工作规律的认识达到新高度。

新时代以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总书记关于社会工作的重要论述的科学指引下，社会工作取得重要成就，党对社会工作的全面领导持续加强，新兴领域党的建设取得积极进展，国家治理的基层基础持续夯实，为推动高质量发展、维护社会大局稳定作出了重要贡献。做好新时代社会工作，最重要的是深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，做到融会贯通、学以致用，进一步用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，确保社会工作沿着正确方向前进。

当前我国社会结构正在发生深刻变化，社会工作面临新形势新任务，必须增强做好新时代社会工作的责任感使命感。要深刻认识新时代加强社会工作的重要性紧迫性，健全党的组织体系，提高基层治理现代化水平，维护社会大局稳定，不断巩固党的长期执政基础。要深刻领会党中央组建社会工作部的战略考量，进一步明确社会工作的使命任务和社会工作部门的职责定位，突出抓好新兴领域党的建设，抓好党建引领基层治理和基层政权建设，抓好凝聚服务群众工作。要深刻把握做好新时代社会工作的总体要求，坚持和加强党对社会工作的全面领导，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移

走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，不断激发和增强社会活力，奋力开创新时代社会工作新局面。

推动新时代社会工作高质量发展，必须弘扬改革创新精神。要把新兴领域党的建设作为重中之重，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，推进组织覆盖和工作覆盖，探索党组织和党员发挥作用的有效形式，加强对新就业群体的关心关爱和服务管理，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。加强党建引领基层治理和基层政权建设，持续推进破解基层治理“小马拉大车”突出问题，持续整治形式主义为基层减负，推动构建富有活力和效率的新型基层社会治理体系。扎实做好凝聚服务群众工作，带着感情做信访工作，做好人民建议征集工作，完善志愿服务制度和工作体系，更好回应群众关切、维护群众利益。

做好社会工作是全党共同责任。要切实履行政治责任，加强组织领导和统筹协调，确保党中央关于社会工作的决策部署落到实处。要健全工作体系，推动形成统分结合、协同高效的工作格局。要建强社会工作者队伍，为社会工作提供坚实人才支撑。要加强社会工作部门自身建设，旗帜鲜明讲政治，社会工作干部要做到政治坚定、素质优良、心系群众、服务社会、作风过硬。

蓝图已经绘就，使命催人奋进。新时代新征程，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，真抓实干、锐意进取、攻坚克难，不断开

创社会工作新局面，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献！